



# 習近平：提高軍事治理能力 推動軍隊高質量發展

香港文匯報訊 據新華社報道，八一建軍節來臨之際，中共中央政治局7月24日下午就全面加強軍事治理進行第七次集體學習。中共中央總書記習近平在主持學習時強調，全面加強軍事治理是我們黨治軍理念和方式的一場深刻變革，是加快國防和軍隊現代化的戰略要求，是推進國家治理體系和治理能力現代化的重要方面。要全面貫徹黨的二十大精神，深入貫徹新時代強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，堅持黨對軍隊絕對領導，堅持戰鬥力這個唯一的根本的標準，堅持和完善中國特色社會主義軍事制度，構建現代軍事治理體系，提高現代軍事治理能力，以高水平治理推動我軍高質量發展，為實現建軍一百年奮鬥目標提供有力保障。

軍事科學院軍事法制研究院院長趙東斌同志就這個問題進行講解，提出工作建議。中央政治局的同志認真聽取了講解，並進行了討論。

## 加大軍事治理工作力度

習近平在聽取講解和討論後發表了重要講話。他指出，黨的十八大以來，黨中央和中央軍委在領導推進強軍事業的進程中，堅持黨對軍隊絕對領導，積極推進軍事治理探索實踐，特別是通過深化國防和軍隊改革、推進依法治軍、加強和改進軍隊戰略管理等，形成一系列全新的體制機制、法律法規、政策制度，在新時代堅持和發展了中國特色社會主義軍事制度，有力促進了國防和軍隊現代化。

習近平強調，世界百年未有之大變局加速演進，新一輪科技革命和軍事革命迅猛發展，我軍建設正處在實現建軍一百年奮鬥目標的關鍵時期。要認清全面加強軍事治理的重要意義，強化使命擔當，發揚改革創新精神，加大軍事治理工作力度，以軍事治理新加強助推強軍事

業新發展。

## 發揮軍事系統運行整體效能

習近平指出，全面加強軍事治理是複雜系統工程，涉及國防和軍隊建設方方面面。要強化系統觀念，堅持問題導向，加強軍事治理頂層設計和戰略謀劃，加強各領域治理、全鏈路治理、各層級治理，有計劃、有重點加以推進。要加強全局統籌，加強跨部門跨領域協調，提高軍事治理系統性、整體性、協同性。要加強軍費管理和監督，深化重點領域治理，以重點突破帶動整體推進。要深入推進戰略管理創新，健全完善需求科學生成、快速響應、有效落實機制，走開全過程專業化評估路子，確保鏈路順暢高效，發揮軍事系統運行整體效能。高層機關和高級幹部要帶頭解放思想，創新工作方式，以治理的理念推進各項工作，增強系統治理、依法治理、綜合治理、源頭治理本領。要高度重視基層治理，尊

重官兵主體地位和首創精神，推動基層建設全面進步、全面過硬。要把軍事治理同改革和法治有機結合起來，鞏固拓展國防和軍隊改革成果，深化軍事立法工作，強化法規制度實施和執行監督，發揮好改革的推動作用，用好法治這個基本方式，更好推進軍事治理各項工作。

## 軍隊要同地方搞好溝通協調

習近平強調，加強跨軍地治理是全面加強軍事治理的應有之義，是鞏固提高一體化國家戰略體系和能力的內在要求。中央和國家機關有關部門、地方各級黨委和政府要強化國防意識，加強統籌協調，盡好國防建設領域應盡的責任。軍隊要同地方搞好溝通協調，充分發揮軍事需求對國防建設的牽引作用。要持續優化體制機制，完善組織體系，健全政策制度，形成各司其職、緊密協作、規範有序的跨軍地工作格局。

# 全國人大常委會會議決定免去秦剛兼任外交部部長職務 王毅獲任命再任外交部部長

香港文匯報訊 據新華社報道，十四屆全國人大常委會第四次會議25日在北京人民大會堂舉行。會議經表決，決定免去秦剛兼任的外交部部長職務，任命王毅為外交部部長，免去易綱的中國人民銀行行長職務，任命潘功勝為中國人民銀行行長。國家主席習近平簽署第8號主席令。趙樂際委員長主持會議。

25日上午，舉行第一次全體會議。常委會組成人員170人出席會議，出席人數符合法定人數。

## 審議刑法修正案(十二)草案的議案

為貫徹落實黨中央決策部署，適應預防、懲治行賄等犯罪的實踐需要，委員長會議提出了關於提請審議刑法修正案(十二)草案的議案。草案圍繞黨中央反腐敗和依法保護民營企業的大政方針，更加注重新統籌發揮好刑法的規範保障、引領推動作用；堅持問題導向，聚焦實踐中的突出問題，增強修法針對性；堅持系統觀念、法治思維，精準把握懲治對象和行為。草案就行賄和民營企業內部人員腐敗相關犯罪規定作了進一步完善。受委員長會議委託，全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀作了說明。會議還審議了任免案。

第一次全體會議後，舉行分組會議。

## 會議表決通過了任免案

25日下午，趙樂際委員長主持召開十四屆全國人大常委會第九次委員長會議，審議有關議題。全國人大常委會秘書長劉奇作了匯報。

委員長會議後，舉行閉幕會。常委會組成人員169人出席會議，出席人數符合法定人數。會議表決通過了任免案。

全國人大常委會副委員長李鴻忠、王東明、肖捷、鄭建邦、丁仲禮、郝明金、蔡達峰、何維、武維華、鐵凝、彭清華、張慶偉、洛桑江村、雪克來提·扎克爾、秘書長劉奇出席會議。

國務委員王小洪、吳政隆，最高人民法院院長張軍，最高人民檢察院檢察長應勇，國家監察委員會負責同志，有關部門負責同志等列席會議。

## 王毅簡歷

王毅，男，漢族，1953年10月生，北京市人，1969年9月參加工作，1981年5月加入中國共產黨，北京第二外國語學院亞非語系畢業，大學學歷，經濟學碩士學位。

現任中央政治局委員，中央外事工作委員會辦公室主任，外交部部長。

來源：央視網



7月25日，中共中央政治局委員、中央外辦主任王毅（左二）在南非約翰內斯堡與出席第十三次金磚國家安全事務高級代表會議的南非總統府部長恩特沙韋尼（中）、巴西總統首席特別顧問阿莫林（右一）、俄羅斯聯邦安全會議秘書帕特魯舍夫（左一）、印度國家安全顧問多瓦爾（右二）合影。新華社

## 出席金磚國家安全事務高級代表會議 王毅：引領「全球南方」團結自強

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間7月25日，中共中央政治局委員、中央外辦主任王毅在約翰內斯堡出席第十三次金磚國家安全事務高級代表會議。

## 擦亮金磚合作「金字招牌」

王毅表示，經過十幾年發展，金磚國家已成為新興市場國家和發展中國家聯合自強的重要平台。我們順應時代潮流，站在歷史正確一邊，站在人類進步一邊，這是金磚合作的底氣所在。我們持續推進政治安全、經貿財金、人文交流「三輪驅動」合作，取得豐碩成果，這是金磚合作的信心來源。我們努力

提升新興市場國家和發展中國家的話語權和影響力，為變亂交織的世界不斷注入正能量，這是金磚合作的能力體現。新形勢下，我們要把握好金磚國家未來發展方向，進一步加強政治互信和戰略協作，不斷提供符合時代要求的國際公共產品，努力將開放包容、合作共贏的金磚精神轉化為實際行動，擦亮金磚合作「金字招牌」。

王毅指出，應對當前全球安全挑戰，破解安全困境，要堅持以相互尊重為前提，恪守聯合國憲章宗旨和原則，尊重彼此合理安全關切，尊重各國選擇政治制度和發展道路的權利。要堅持以多邊主義為遵循，維護以聯合國

為核心的多邊體系，抵制單邊主義和霸權行徑，反對以封閉排他「小圈子」破壞多邊合作「大家庭」。要堅持以公平正義為要旨，遵循國際法和公認的國際關係準則，以對話解爭端、以協商化分歧，反對「脫鉤斷鏈」和「雙重標準」。要堅持以團結合作為路徑，將本國安全寓於共同安全之中，以合作共贏精神，攜手應對各類安全挑戰，反對零和博弈和冷戰思維。

## 推動建設平等有序多極世界

王毅強調，「全球南方」是新興市場國家和發展中國家的集合體，體現了我們在國際舞台上的群體性崛起。「全球南方」國家面臨抵制

外部干預滲透、維護政治安全和政權安全的重要使命。我們要保持戰略定力與自信，堅定不移走好自己的路，在涉及彼此核心利益和重大關切問題上相互支持，以實際行動回擊一切挑撥金磚團結、抹黑金磚合作的雜音。要不斷深化南南合作，引領「全球南方」團結自強，共同維護國家安全穩定，推動建設平等有序的多極世界。

王毅說，團結就是力量，行動就是方向，開放就是動力。中方願同金磚夥伴一道，支持彼此維護本國安全穩定的努力，在應對國際安全挑戰方面開展更多務實合作，讓世界聽到更多的金磚聲音、見證更大的金磚作用。

## 中方：日方哪來資格底氣在台灣問題上說三道四

香港文匯報訊 據中新社報道，針對日本防衛大臣的最新涉台言論，中國外交部發言人毛寧7月25日在例行記者會上表示，日本曾對台灣殖民統治長達半個世紀，尤應謹言慎行，反躬自省，他們哪來的資格和底氣在台灣問題上說三道四。

當天有記者提問，據報道，日本防衛副大臣野田毅近日接受英媒採訪時聲稱，如果中國大陸對台灣地區動武，日本很有可能向台灣提供某種支持，不確定是防務裝備還是後勤支持。中方對此有何評論？

毛寧指出，台灣是中國領土，台灣問題純屬中國內政，不容任何外部勢力干涉。日本防務部門現職高官罔顧國際關係基本準則和中日四個政治文

件原則，粗暴干涉中國內政，損害中日關係政治基礎，中方對此強烈不滿和堅決反對，已向日方提出嚴正交涉。

「日本曾對台灣殖民統治長達半個世紀，犯下罄竹難書的罪行，對中國人民負有嚴重歷史罪責，尤應謹言慎行，反躬自省。他們哪來的資格和底氣在台灣問題上說三道四！」毛寧說。

毛寧強調，實現祖國完全統一是全體中華兒女的共同願望，是任何阻擋的歷史大勢。任何人都不要低估中國人民捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志和強大能力。奉勸日方停止在台灣問題上玩火，須知玩火者必自焚。

香港文匯報訊 據中新社報道，記者從中國最高人民法院獲悉，7月25日，安徽省滁州市中級人民法院公開宣判浙江省委原常委、杭州市委原書記周江勇受賄一案，對被告人周江勇以受賄罪判處死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；對周江勇受賄犯罪所得及孳息依法予以追繳，上繳國庫。

## 非法收受財物共計1.82億餘元

經審理查明，2001年至2021年，被告人周江勇利用擔任浙江省鄞縣人民政府副縣長，象山縣人民政府縣長、象山縣委書記，寧波市委常委、寧波杭州灣新區開發建設管委會黨工委書記，舟山市人民政府代市長、市長、

舟山市委書記，浙江省委常委、溫州市委書記，浙江省委常委、杭州市委書記等職務上的便利以及職權、地位形成的便利條件，為有關單位和個人在工程建設、項目承攬、土地獲取、案件處理等事項上提供幫助，直接或者通過其親屬非法收受財物共計人民幣1.82億餘元。

法院認為，被告人周江勇的行為構成受賄罪。周江勇受賄數額特別巨大，並使國家和人民利益遭受特別重大損失，依法應從嚴懲處。鑒於周江勇到案後如實供述自己罪行，主動交代監察機關尚未掌握的部分受賄犯罪事實，認罪悔罪，積極退贓，贓款贓物已全部追繳，具有法定、酌定從輕處罰情節。法庭遂作出上述判決。

公開資料顯示，周江勇生於1967年9月，浙江寧波人，1985年8月參加工作，1992年11月加入中國共產黨。2022年1月，官方通報其嚴重違紀違法被開除黨籍和公職。

## 「搞家族式腐敗」

周江勇被指「對黨中央決策部署陽奉陰違，與資本勾連，支持資本無序擴張」「工作中搞形式主義，違規配備警衛人員、公務用車」「違規干預插手市場經濟、執法司法活動」等。

據電視專題片《零容忍》披露，周江勇利用公權力為其弟周健勇經商提供幫助，讓其創辦的公司拿到寧波地鐵移動支付系統統籌權等，堪稱「搞家族式腐敗」。